

跨省团队游已“解禁”，想看美景又想血拼购物

来海南 就够了!

不出岛就能享受免税购物？岛民还要再等等



市民游客在排队买单

岛民盼不出岛也能享免税购物

记者从中免集团了解到，这次政策调整之前，免税额度提升、单件产品限额、增加电子产品和酒类产品等一直是消费者关注并热议的焦点。而自新政调整以来，消费者想知道的主要是“苹果手机便宜了多少”、“上架了哪些酒水”等问题。

昨日，记者来到海口日月广场免税店看到，尽管天气炎热，前来购物的市民游客热情不减，除了一些热门的香化专柜外，最热闹的就是新增的电子类产品了。记者注意到，现场不断有人询问价格详情和购买条件，希望能以最优惠的价格购入心仪的免税品。

“每人每年购物额度从3万提至10万，放宽购物次数限制，调整后的额度完全够用了。”山东游客汪女士告诉记者，政策调整后，单件商品8000元免税限额取消，“一直想买的那款手表终于可以收入囊中！”

“过几天要出岛去一趟深圳，来免税店看看有没有啥想买的。”杨先生是海口本地人，这次到日月广场免税店，主要是了解一下苹果手机的价格，“一直想买iPhone11 Pro Max 256G的机型，官网标价上万。买一部手机上万实在是舍不得，现在免税店只要8625元，便宜了2274元，这个价格太香了！”

因为电子类产品比较抢手，目前苹果手机多款机型均缺货，只有少量机型有货。柜台工作人员介绍，顾客可前往海口美兰机场免税店看看是否有货。

“每次去日月广场，看到免税店就想进去逛逛，但一想到只能看不能买，就只好作罢。”海口市民臧女士说，有一次她在日月广场免税店相中一款特价包包，折后只需800多元，“因为之前没有离岛机票、船票，所以没法买。6月份终于有了一次出岛的机会，结果免税店的这款包早就下架了。官网倒是还有货，可要1500多元。”臧女士说，岛内居民要是不出岛就能购买免税品就好了，哪怕一年只能买一次，她也满足了。

酒类商品备货充足可带上飞机

记者注意到，除了新增的电子产品，保健食品也是首次出现在了免税品的销售目录内。工作人员介绍，现场的保健食品、燕窝等商品，价格最低的几十元就能买到。“保健品不敢在外面随便买，而且我也不会辨别好坏。免税店里卖的保健品，至少要比外面的靠谱。”看到一款燕麦仅售几十元，游客张先生毫不犹豫地买了两包。

在日月广场免税店内，还设置了酒类展示区。记者在现场看到，不仅有啤酒、红酒，还有清酒、洋酒等，店里均备货充足，但每人单次购买数量合计不能超过1500毫升。游客周先生说，以前陪老婆到免税店，不是逛箱包区，就是逛化妆品区，他只能刷手机打发时间，“现在设置了酒水区，我终于有地方逛了。”

“不过，酒水毕竟是易碎品，买了还得考虑怎么带回家。”周先生说，他咨询了工作人员后，便打消了这方面的顾虑，“一开始我以为要托运，这样一来要多付一笔托运和保价费。后来工作人员说，酒水可以直接带上飞机，这可方便多了！”



市民游客在免税店选购酒水

本报讯 海南离岛免税政策调整后，7月1日至15日，全省免税商品累计销售10.7亿元。7月16日，省旅文厅正式发布跨省游开放的官宣，明确在加强疫情防控的前提下，恢复海南省旅行社、在线旅游企业经营跨省团队游及“机票+酒店”业务。记者了解到，现正值暑期，是引发岛民暑期亲子游、避暑游热情的最佳时机，随着本周跨省出团游恢复，海南有望在暑期迎来今年第一个旅游高峰。

那么，免税新政实施半个多月来，哪方面最吸引消费者？岛内居民何时可以不出岛就能享受免税政策？此外，具有免税品经销资格的经营主体均可平等参与海南离岛免税经营，商家该如何应对竞争？针对上述的几个热点问题，记者进行了一番走访。 记者 沈丽煊 文图

中免集团

省内居民仍需离岛才能享受免税政策

三亚国际免税城相关负责人介绍，离岛免税政策调整后，营业情况稳步恢复，化妆品仍是人气最旺、销量最高的免税品，而新上榜的手机和酒类免税品，也非常受欢迎，“海南整体消费市场正逐渐走向复苏。”

记者从中免集团了解到，目前可以在三亚国际免税城、海口日月广场免税店、海口美兰机场免税店、琼海博鳌免税店等四家免税店购物，购买条件为年满16周岁，已购买离岛机票、火车票、船票，并持有效身份证件（国内旅客持居民身份证、港澳台旅客持旅行证件、国外旅客持护照），离开海南本岛但不离境的国内外旅客，包括海南本省居民。每人每年免税购物额度为10万元人民币，不限次数，除每人每次化妆品30件、手机4部、酒类合计不超过1500毫升，其他商品不限件数，超出免税限额、限量的部分，照章征收进境物品进口税。

海关总署

违反有关规定3年内不得享受离岛免税政策

根据海关总署施行的新监管办法，离岛旅客有下列情形之一的，由海关按照相关法律法规处理，且自海关作出处理决定之日起，3年内不得享受离岛免税购物政策，并将纳入相关信用记录：

- 1.以牟利为目的为他人购买免税品或将所购免税品在国内市场再次销售的；
- 2.购买或者提取免税品时，提供虚假身份证件或旅行证件、使用不符合规定身份证件或旅行证件，或者提供虚假离岛信息的。

专家说法

免税额度调整将带动海南旅游以及相关产业发展

海南南海经济技术研究院院长，高级经济师、知名管理专家胡卫东介绍，海南产业特点不强调工业生产，在这个领域旅游是核心，而免税则是核心中的核心，此次免税额度调整，将会带动海南旅游以及相关产业的发展。

针对公告指出的鼓励适度竞争，胡卫东则表示，公告中具有免税品经销资格的经营主体均可平等参与海南离岛免税经营，未来将会呈现一种免税运营商利用这个契机形成的相互激励、互相竞争的环境，在这个竞争过程中，商家不断缩减成本、提升服务，让消费者受益。

伴随着中国广大消费者消费水平和消费热情的提升，中国消费者凭借强劲的购买力已成为全球免税品消费主力，海南免税店未来将成为外地游客来此旅游购物的一个必经之地。